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Επίσκεψη του Υπουργού Παιδείας σε σχολείο στο πλαίσιο των 

δράσεων που διοργανώνονται από το Υπουργείο για την καλλιέργεια 

ενσυναίσθησης για τα Άτομα με Αναπηρία 

 

Πρ. Προδρόμου: Πρέπει να νιώσουμε, να σκεφτούμε, να καταλάβουμε 

πώς ζουν και τι αντιμετωπίζουν συνάνθρωποί μας με αναπηρία και να 

περάσουμε στα παιδιά, μέσα από βιωματικές εμπειρίες, αυτή τη 

συνείδηση.  

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου επισκέφθηκε σήμερα το Δημοτικό Σχολείο Περνέρα, στον 

Στρόβολο, μαζί με τη χρυσή Παραολυμπιονίκη Καρολίνα Πελενδρίτου, στο 

πλαίσιο των δραστηριοτήτων που διοργανώνονται από το Υπουργείο, κατά τον 

μήνα Δεκέμβριο, για την καλλιέργεια της ενσυναίσθησης για τα Άτομα με 

Αναπηρία (ΑμεΑ). 

 

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του ο κ. Προδρόμου σε δηλώσεις του προς τους 

δημοσιογράφους ανέφερε: «Στα σχολεία μας καλλιεργείται η ενσυναίσθηση, 

κυρίως μέσα από το μάθημα της “Αγωγής Υγείας”. Φέτος, αποφασίσαμε να 

κάνουμε περισσότερες δράσεις, μετά από εισηγήσεις που είχαμε και από την 

Παγκύπρια Ομοσπονδία Αποκατάστασης Αναπήρων Λεμεσού. Αποφασίστηκε, 

λοιπόν, να έχουμε ένα μήνα ενσυναίσθησης, τον Δεκέμβριο, για τα Άτομα με 

Αναπηρία.  

 

Σήμερα είναι η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία και είμαστε εδώ, στο 

Δημοτικό σχολείο Περνέρα, μαζί με την Παραολυμπιονίκη μας Καρολίνα 
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Πελενδρίτου, την οποία και ευχαριστώ ιδιαίτερα γιατί θα παίξει τον ρόλο της 

Πρέσβειρας μέσα στα σχολεία. Προγραμματίζουμε μια σειρά από δράσεις και 

εκδηλώσεις, για να καλλιεργήσουμε την ενσυναίσθηση, ειδικά απέναντι στα 

παιδιά και τους ενήλικες με κάποια ζητήματα αναπηρίας.  

 

Το σύνθημα είναι “Είμαι κι Εγώ ΑμεΑ”, Πρέπει να νιώσουμε, να σκεφτούμε, να 

καταλάβουμε πώς ζουν και τι αντιμετωπίζουν συνάνθρωποί μας με αναπηρία 

και να περάσουμε στα παιδιά, μέσα από βιωματικές εμπειρίες, αυτή τη 

συνείδηση. Τη συνείδηση του ολοκληρωμένου ανθρώπου, ο οποίος μέσα από 

βιωματικές εμπειρίες, μπορεί να συναισθανθεί, να καταλάβει πώς ζει ο 

διπλανός μας που μπορεί να έχει κάποιο πρόβλημα αναπηρίας. Η περίπτωση 

της Καρολίνας με τα υπέρλαμπρα επιτεύγματα στον χώρο του αθλητισμού, δίνει 

ακριβώς το μήνυμα ότι οι συνάνθρωποί μας με αναπηρία έχουν τις ικανότητες 

-αν τους δώσουμε τα δικαιώματα που έχουν, την ισότιμη συμμετοχή- να 

διακριθούν και να ζήσουν τη ζωή τους όπως το δικαιούνται. 

 

 Αυτό το μήνυμα θέλουμε να περάσουμε στα παιδιά. Θα γίνουν εκδηλώσεις 

όπως αγώνες καλαθόσφαιρας σε τροχοκάθισμα ανάμεσα σε μαθητές και άτομα 

με αναπηρία. Θα γίνουν αγώνες ποδοσφαίρου για άτομα με οπτική αναπηρία 

στο πλαίσιο του προγράμματος  “Μπάλα για Όλους” και τέτοιες επισκέψεις, 

όπως αυτή εδώ με την Καρολίνα που είναι ο άνθρωπος που μπορεί καλύτερα 

απ’ όλους να  περάσει το μήνυμα στα μικρά παιδιά. Στα παιδιά μας που 

θέλουμε μεγαλώνοντας να γίνουν ολοκληρωμένοι άνθρωποι, αποκτώντας αυτή 

την απαραίτητη συνείδηση των δικαιωμάτων και της ισότιμης μεταχείρισης την 

οποία οφείλουμε στους συμπολίτες μας με  κάποια αναπηρία», ανέφερε 

καταληκτικά ο Υπουργός Παιδείας. 

 

Από πλευράς της η κα Πελενδρίτου, μεταξύ άλλων, σημείωσε: «Σήμερα είναι 

μια πολύ σημαντική ημέρα για τους ανθρώπους που αντιμετωπίζουν 

οποιοδήποτε πρόβλημα αναπηρίας. […] Θέλω να στείλω το μήνυμα σε αυτές 

τις ηλικίες ότι μπορεί στη ζωή τους να τους συμβεί οτιδήποτε, ανά πάσα στιγμή, 

και πρέπει να το αντιμετωπίζουν με δύναμη και σθένος, ώστε να πάνε ένα βήμα 

παραπέρα. Πρέπει να σέβονται τους συμμαθητές τους που ενδεχομένως 
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αντιμετωπίζουν πρόβλημα αναπηρίας, να καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση, 

ώστε να προσφέρουν βοήθεια και να υπάρχει και αλληλεγγύη σε αυτά τα 

παιδιά, ώστε να είναι ολοκληρωμένοι πολίτες και να μην βλέπουμε φαινόμενα 

βίας, φαινόμενα εκφοβισμού που νομίζω δεν είναι αυτό το ζητούμενο στην 

κοινωνία μας.  

 

Χαίρομαι πολύ γιατί υπήρξα κι εγώ μαθήτρια και καταλαβαίνω τα παιδιά και 

θέλω μέσα από τις δικές μου εμπειρίες να τους βοηθήσω να αποφύγουν 

κάποιες καταστάσεις που ενδεχομένως προσβάλουν τον διπλανό τους. Να 

γίνουν όλοι μια ομάδα, ώστε να έχουμε μια ισορροπημένη και δημιουργική 

κοινωνία». 


